

田间秸秆焚烧存隐患 宣传引导需加强



□区融媒体中心记者

眼下正值农作物秋收时节，也是每年秸秆焚烧高发时段，为减少秸秆焚烧造成的空气污染和火灾隐患，定海相关单位积极行动，开展秸秆禁烧宣传、整治等行动。但记者发现，在部分田间地头，仍存在露天焚烧秸秆、杂草的情况。

11月2日下午，记者坐车途经东西快速路与双小线交界处附近，看到毗邻道路的一处田地里不断飘起白烟，循着烟雾的方向，记者发现田地里露天焚烧痕迹，虽然

面积不大，但焚烧处已焦黑，仍夹杂着点点火星，且现场无人管理。环顾四周，记者发现距离该田地不远处还存在多处焚烧情况。在靠近山林的一处田地，一村民忙着投放焚烧物，现场能明显看到窜起的火苗，浓浓白烟甚至弥漫了山谷，存在较大安全隐患。“这块地周边有很多藤蔓延伸到地里，清理后因为量比较多，我们老年人也不知道怎么处理，就图个方便在地里和杂草一起烧掉，还能当个肥料。”该村民告诉记者，由于该处田地靠近山林，她也担心会因露天焚烧引发火灾，所以焚烧时都会在现场看管。在记者的劝说下，该村民最终将焚烧物现场扑灭。

在舟岱大桥烟墩互通收费站附近，连片的稻田内，多处完成收割的区域飘起浓浓烟雾，秸秆焚烧处能看到有明火闪现。记者了

解到，该区域晚稻收割后，就陆续有种植户露天焚烧秸秆。“天气好，烧秸秆就多了，地里黑色的都是烧过的。”一村民指着田地里部分已有明显焚烧痕迹的种植区域告诉记者，有些种植户露天焚烧秸秆不分时段，从周边走过衣服、头发上都会沾染上烟味，特别是遇到风大时，焚烧产生的浓烟四处飘散，草木灰还会顺着风飘到附近的村民家中，让他们深受

其扰。

在小沙街道大沙村，记者发现多处村民的自留地存在露天焚烧秸秆的现象。记者走进一处村民的自留地，该村民在附近等待植物秸秆焚烧。“这个烧的都是地里清理的杂草之类植物。”该村民告诉记者，近段时间已有工作人员前来宣传禁烧秸秆，但想着焚烧物并不多，就索性烧掉了。面对记者询问，该村民现场将焚烧物扑灭。

记者手记：

焚烧秸秆产生的有害气体和烟尘颗粒会污染大气环境，极易引燃周围的易燃物，甚至引发山林火灾，存在较大安全隐患。目前，定海正积极推进露天秸秆禁烧宣传、整治等工作，希望相关属地和职能部门能进一步加大宣传力度及露天焚烧行为的巡查、管理，切实做到秸秆焚烧问题整改到位。同时疏堵结合，提高秸秆综合利用率，注重在“变废为宝”上做文章，从源头上消除隐患。广大村民也应增强环保意识，转变老旧观念，摒弃露天焚烧的陋习，共同营造良好的生态环境。

定海区新的社会阶层人士联谊会 二届一次会员大会举行

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 朱专洁)11月3日，定海区新的社会阶层人士联谊会二届一次会员大会举行。会议总结了定海区新联会一届理事会工作，选举产生了新一届理事会及领导班子成员，安排部署下一步工作。

会议指出，新的社会阶层人士联谊会，是中国共产党领导的，以民营企业和外商投资管理技术人员、中介组织和社会组织从业人员、自由职业人员、新媒体从业人员等为主体，组成的具有统战性、联谊性的非营利性社会组织。定海区新联会自成立以来，围绕区委政府的决策部署，充分发挥组织优势，在政治引领、人才培养、联谊交友、建言献策、服务社会等方面发挥了积极作用，助力发展有影响、建言献策有质量，为定海各项事业蓬勃发展提供了力量支持。

会议强调，新的社会阶层人

士作为中国特色社会主义事业建设者，是推动我区经济社会发展的一支重要力量。定海区新联会要进一步凝心铸魂聚合力，坚持正确政治方向，不断夯实共同思想政治基础，同心同行跟党走。要主动作为强担当，支持和引导会员立足经济社会发展大局，充分发挥自身资源、技能、信息等方面优势，融入到行业发展、定海建设的大潮中，贡献定海“新”力量。要解放思想敢创新，固本强基添动力，持续加强班子建设、组织建设、载体建设，不断增强社团的凝聚力、向心力，最大限度激发新阶人士的积极性、主动性、创造性。为全面开启中国式现代化定海实践新篇章，奋力争当高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆汇聚“新”智慧，凝聚“新”力量。区领导何红、林世军、刘烈、范绍参加。

退伍不褪色 热血展风采

本报讯(记者 唐晨佳 张旭东 通讯员 王晓维)11月4日上午，“永葆真本色 再燃军魂情”2023年定海区首届退役军人运动会举行，来自各镇(街道)退役军人服务站及行业代表队共17支队伍参加。

此次运动会的竞赛项目充满了浓厚的军旅元素，在“浮动物人桥”比赛中，9名参赛选手互相配合，轮流传递木棍组成浮桥；在“匍匐前进”障碍赛中，选手迅速穿越低矮的悬挂网完成接力；在“同舟共济”比赛中，全场齐声高喊口号，奋勇前行……此外，现场还设有个人和团队田径项目，各位退役军人奋勇拼搏，赛出风格和水平。“我们的队伍提前进行了训练、磨合、准备，所以整个流程

下来比较顺利，再次感受到了军营的团结协作氛围，很激动。”参赛选手王灏文说。

“我们将以本次活动为契机，继续发扬运动场上的争先创优的宝贵精神，开展一系列赛事，为退役军人搭建交流的平台。”据区退役军人事务局思想政治和权益维护科科长贺凤燕介绍，此次运动会旨在集中检验全区退役军人积极向上、拼搏进取、敬业奉献的良好形象，进一步增强退役军人的凝聚力、向心力和感召力。



扫码看视频

30余种宣汉农特产品“亮相”定海

本报讯(记者 倪妮 通讯员 张喆琼 文/摄)四川省达州市宣汉县商务局联合定海区商务局于11月4日—11月6日在百悦生活广场开办“山海达州·宣品天下”宣汉县农特产品展销会，让市民以更优惠的价格购买到宣汉农特产品。

11月5日，记者在位于百悦生活广场1楼的展销会现场看到，各类宣汉农特产品摆在展位上，参展的企业工作人员忙着向市民游客介绍产品特色和价格。牛肉干、腊肉、巴山崖豆等市民游客耳熟能详的宣汉特产吸引了众多市民游客驻足。市民张女士对一款牛肉干特别感兴趣，在询问价格合适后，给家人带了不少回去。“有次去宣汉旅游尝了当地的牛肉干，我和家人都特别喜欢，这次在线下展销会能买到正宗实惠的宣汉特产，挺方便。”张女士说。

据介绍，本次展销会共有15家来自宣汉县的企业参与，展销的农特产品包括牛肉制品、粮油、特色农产品、茶叶等共计30余种，除了肉制品等市民熟知的宣汉特产



外，还有天麻、松茸等养生产品以及各类具有宣汉特色的文创产

品。同时本次展销会经过严格的质量筛选和价格审核，本着便民利

民的原则，让消费者选购到价格实惠又地道的“宣汉味道”。

不忘初心勇担当 热心公益做表率



本报讯(记者 尹倩倩 王胜 通讯员 陆晨曦 陈伊羚)何斌是城东街道东园社区居民，出生于党员家庭的他从小就接受“多做好事，助人为乐”的教育，入党后的他更是在党和群众需要的时候，怀着强烈的社会责任感，始终奋勇争先，冲锋一线，用实际行动弘扬志愿服务精神。

记者近日见到何斌时，他正在

东园社区上应急救护课。课上，他耐心地为居民们讲解心肺复苏急救和海姆立克急救法等相关知识。何斌于2019年加入舟山民安救援队，于2020年考取红十字会救护员证，并于今年参加复训。对于急救操作技能熟悉的他，希望通过自己所学的知识，让更多人掌握紧急救援的方法，并有更多爱心人士加入到紧急救援队伍中。所以，平时他经常利用业余时间，走进社区、校园、企业等开展公益培训。“他平时工作较忙，但仍旧很热心公益事业，总是会抽出时间参与舟山民安救援队组织的救援工作，还经常参与社区组织的志愿活动。”东园社区居民孙文珍说。

今年2月19日，普陀山的一名游客突然倒地心脏骤停，危难之际，正巧路过的何斌及时伸出援手，展开教科书式紧急救援，成功挽救了该游客的性命，受到了人民日报、新华网、浙江卫视等各大主流媒体的宣传报道。不仅如此，在新冠肺炎疫情发生后，他还第一时间参与社区防控工作，并关注街道和社区志愿服务工作，发挥自身专长，长期义务为社区老人量血压、维修楼道灯等。“作为一名党员，他确实发挥了先锋模范作用，特别是每年台风期间，忙于工作又要参与舟山民安救援队抢险任务的他，还会挤出时间参与社区防台工作，去

年他和社区志愿者就抗了几个沙袋。”东园社区党委副书记孙祺哲告诉记者，热心的何斌一直把党员的身份摆在心中，社区也需要这样的新生党员力量加入到党组织中来，更好地服务群众。

十余年来，何斌持续参加各类公益活动，大学毕业后就加入了中华骨髓库，并坚持定期进行无偿献血，还成为人体器官捐献志愿者。作为一名党员，他希望通过自己的实际行动，影响更多人加入公益事业队伍。“其实做这些都没什么，我本身就喜欢做一些好事。”何斌说，他将不忘初心，更加严格要求自己，在群众有困难的时候，能上、敢上，传播社会正能量。

◀上接第1版

打造内港客运示范支部

在位于环南街道的千岛港内小船党支部活动室，支部党员正在开展主题党日活动，通过专题党课与交流研讨相结合的方式，推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实。今年10月，该党支部的活动阵地完成了提档升级，将通过定期组织党员集中学习，相互交流，开展“三会一课”等，进一步促使党组织活动制度化、规范化、经常化。

“我们党支部共有12名党员，主要承担着定海南部诸岛及海上锚泊船舶‘海上的士’的管理和服务工作，积极发挥党建引领作用，筑牢‘海上支部’坚强堡垒。”通过千岛港内小船党支部书记张惠忠，记者了解到，该支部还同步搭建了“海上的士”诉求直通、“海上伙伴”志愿服务、“海上红揽”网格智治等平台，对深化党建联建机制、织密海上组织网格、推动小岛共富建设、激发党员先锋模范作用、护航保障海上安全等方面充分发挥着海上战斗堡垒作用，目前各类服务平台已累计处置事项30余起。下一步，该支部将通过打造“蓝港红帆”党建品牌，健全“蓝港红帆”管理体系，打造“航行的支部示范船”，开展海岛农村特色党员志

愿服务活动，成立“海上的士”调解工作室等工作举措，不断推动“航行的支部”建设落深落实。

打造近海捕捞示范支部

日前，位于白泉镇航行的支部“泉芯红帆渔船党建”活动阵地迎来了不少渔嫂，大家围坐在一起学习渔业安全生产知识，深入了解渔业安全生产注意事项、应急处理方式和海洋捕捞相关法律法规，充分发挥渔嫂在渔船安全管理中的责任，吹好“枕边风”，协助船老大做好渔船安全管理工作。此次培训是白泉镇党委贴合基层特色“航行的支部”建设，凝聚渔嫂群体，常态化开展主题活动的一处缩影，把党的组织优势转化为助力安全生产、矛盾调解的强大力量，使党的建设延伸到海上，使党的声音传到船头、传到渔民心中。

“‘泉芯红帆’海上党支部成立后，还搭建了‘海上讲习所’、‘党员之家’、‘渔嫂之家’等微阵地。”白泉镇党委委员余毅刚说，该支部还将充分发挥阵地作用，组织渔民党员参加伏季休渔期组织生活会，并开展编渔网、打渔绳结、画渔民画等活动，提升渔嫂的社会参与感，让渔嫂党员起到传播海洋文化的积极作用，同时发动更多的渔嫂党员参与基层社会治理，联动“岸上阵地+海上阵地”，更好地推动“航行的支部”建设工作。

优生优育 创造美好未来

